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H ivatottak és alkalm asak -  
Tudom ányos könyvtár le tt a 
B aranya Megyei K önyvtár
címmel hosszabb interjú jelent 
meg a Dunántúli Naplóiban. A lát­
ható büszkeséggel és szeretettel 
megírt kísérőszövegekből kiderül, 
hogy nem egyszerűen szakmai ese­
ményről, belső könyvtári ügyről 
van szó, vagy legalábbis Baranyá­
ban nem így fogják fel a dolgot. 
A G. T. jelű szerző -  láthatólag -  
többek nevében örül az új címnek; 
akit szkeptikusnak, kevéssé meg- 
hatottnak láthatunk, az éppen az új 
rangot nyert könyvtár igazgatója, a 
meginterjúvolt dr. Román László- 
né. Első mondatát lehetetlen nem 
idézni: „A könyvtárosoknak meg­
tiszteltetést jelent, de nem jelent 
magasabb fizetést.” Azután el­
mondja, miért, hogyan, milyen tel­
jesítmények következtében vált tu­
dományos könyvtárrá a Baranya 
Megyei Könyvtár. Azt persze 
dr. Román Lászlóné sem mondhat­
ta, mi is „fal mellett” említjük, 
hogy nem e címtől, nem a hivatalos 
kinevezéstől vált tudományos 
könyvtárrá a Baranya Megyei 
Könyvtár. Az volt már régen, sok 
olyan okból is kifolyólag, amelye­
ket a hivatal nemigen jegyez, az 
-  fokozottabb mértékben -  ma is, 
megint csak olyan okokból, ame­
lyek nem szerepelnek a cím odaíté­
lése indokaként. Gondoljunk csak 
a Marton-Bajnai gyűjteményre, 
vagy arra a tervezetre, amelyet je­
len számunkban publikálunk, és 
amely a baranyaiak számára már 
korántsem csupán tervezet!

Litea. A Helikon Kiadó és a 
Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó 
közös vállalkozásban könyvesbol­
tot épített a budai Várban, a Hilton 
szállóval szemben, a Fortuna étte­
rem udvarán. A kívülről is igényes,

szecessziós stílusú pavilonépület 
belül valóságos kis ékszerdoboz, 
amely elsősorban a külföldi vendé­
gek és a Vár lakóinak igényeire szá­
mítva válogat a magyar könyvki­
adás teljes választékából, elsősor­
ban művészeti, idegenforgalmi és 
szépirodalmi kiadványokból, fotó­
albumokból, különleges hason­
máskiadványokból, reprintekből, 
művészeti mappákból, továbbá 
hanglemezekből, kazettákból és

képeslapokból. Különlegessége, 
hogy a vásárlók az esztétikus kör­
nyezetben a böngészés mellett tea­
különlegességeket fogyaszthatnak 
(innen a bolt fantázianeve: Litera- 
tura és Tea). Rövid megnyitójában 
Molnár Magda, a Helikon igazga­
tója azt hangsúlyozta, hogy olyan 
környezetet akartak teremteni, 
ahol az emberek jól érezhetik ma­
gukat, Böszörményi Ferenc, a Köz- 
gazdasági Kiadó irodalmi vezetője 
pedig kifejtette, hogy a könyvszak­
mának is vállalkoznia kell, s az 
érezhető válságjelenségek ellenére 
e könyvesbolti vállalkozás azt bizo­
nyítja, hogy a tőke nem menekül el 
a szakmából. Az új boltnak még két

különlegessége lesz: az idegenfor­
galmi évadban, márciustól október 
végéig, délelőtt 10-től este 9-ig 
minden nap (szombaton és vasár­
nap is) nyitva tart, eladói pedig 
mind beszélnek valamilyen idegen 
nyelven. (Sz. T.)

N yitott könyvre fog em lé­
keztetni -  messziről nézve -  az új 
francia nemzeti könyvtár: négy ha­
talmas üvegtorony, száz méter ma­
gasak, húsz emeletesek, „tartják” a 
„lapokat”. Az épületcsoda közepén 
hatalmas park terül majd el, a 
hasznos könyvtári tér 220 ezer 
négyzetméter lesz. Kezdetben az 
új könyvtár az 1945 után megjelent 
(és persze folyamatosan megjele­
nő) könyveket fogja tartalmazni, 
teljes kiépülése után ide költözik az 
egész nemzeti könyvtári anyag, a 
régi Bibliothéque Nationale épüle­
tében, mint afféle ósdi műemlék- 
épületben, „csak” a kéziratok, bé­
lyegek, érmék stb. maradnak. Az 
új intézmény, Mitterrand elnök 
valószínűleg legnagyobb kulturális 
beruházása, egyben az új francia 
„világcsoda” is lesz. Mintegy 
négymilliárd frankba fog kerülni, 
és -  kivált a francia híradások -  azt 
is kiemelik, hogy tervezője maga is 
francia (az ugyancsak Mitterrand 
„gründolta” új operaház, diadalív 
stb. tervezői -  sajnos -  rendre kül­
földiek voltak), a mindössze 36 
éves Dominique Perrault. Az új 
nemzeti könyvtár egyúttal, „fel fog 
dobni” egy ez idáig meglehetősen 
elhanyagolt városrészt is, Párizs 
„ferencvárosi” (keleti) Duna- 
(Szajna)-partját. A tervek szerint a 
csoda 1995-ben már állni fog.

Szűrös M átyás, az Országgyű­
lés elnöke, a térség országgyűlési 
képviselője adta át Szerepen (Haj- 
dú-Bihar m.) azt az épületkomple­
xumot, amelyben általános iskola, 
takarékszövetkezeti fiók, valamint 
egy korszerű, új községi könyvtár 
is helyet kapott. A könyvtári szem­
pontból „legrosszabb” megye, úgy 
látszik, „alulról” építkezik. Remél­
jük, a lassan repülni kezdő fecskék 
egyszer elhozzák a nyarat: az új 
megyei (és számos új városi) 
könyvtárat is.
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